

KÖRKÉP

BAKS. Új játszótér építenek a községben. Jelenleg a közel hatszáz négyzetméternyi területet kerítik körbe a munkások. A tervek szerint a játszótér csak napközben tart nyitva, sötétedéskor bezárják. A beruházás költsége 1 millió 500 ezer forint, amit teljes egészében az önkormányzat biztosított. A különféle fajtákat Törő György szekszárdi fadaragó-népművész készíti. Többek között a gyermekek majd kipróbálhatják a krokodilos lengőhintát, a tyúk, illetve ökör formájú mérleghintát, a várat csúszdával, a köteles egyensúlyozót vagy a kombinált mászókat. A játékokat a szekszárdi fadaragó baksiak segítségével szereli fel. A játszótér a július 31-e és augusztus 1-je között rendezett falunapok alkalmából avatják fel.

FORRÁSKÚT. Az önkormányzat és dr. Csonka Erika háziorvos még májusban közösen adta be pályázatát a szaktárca által meghirdetett dohányzásról leszoktató programra. A forráskútiak sikeresen pályáztak, így júliusban indulhat a fél éven át tartó program. Orvosok és egészségügyi szakemberek foglalkoznak majd a csoporttal. Az első tájékoztató jellegű megbeszélést holnap délután 4 órától tartják az orvosi rendelőben.

MÓRAHALOM. A Falugondnokok Duna-Tisza közti Egyesülete a napokban a mórakalmi Móra Ferenc Általános Iskolában tartotta találkozóját. A mintegy hatvan résztvevő a szakmai programok mellett megismerkedett a királyhalmi iskolában működő teleknyhóval, az Erzsébet gyógyfürdővel, illetve a város egyéb nevezetességeivel is.

RŐSZKE. A Családszolgálat, Gyermekjóléti és Védőnői Szolgálat által működtetett bölcsődét szeptembertől egy csoporttal bővítik. Erre azért volt szükség, mert sokan jelezték, hogy ide kívánják járattatni csemetéjüket. A Százholdas Pagony Óvodában két évvel ezelőtt indították be a bölcsődét egyetlen csoporttal, vagyis tizenkét aprósággal. Mára már duplájára nőtt a gyereklétszám, ezért kellett egy újabb csoport. A kicsiknek nagy segítség, hogy közvetlenül az ovi szomszédságában foglalkoznak velük. A szakemberek szerint így sokkal könnyebben alkalmazkodnak a későbbiekben, hiszen naponta találkozhatnak leendő óvónőjükkel, valamint a nagyobb gyermekkel.

SZEGED. Bálint Sándor születésének közelgő 90. évfordulója alkalmából rendbe teszi a Szegedi Testamentum Temetkezési Kft. a jeles néprajztudós síremlékét. Az alsóvárosi temetőben már most különös figyelemmel gondozzák a sírhelyet, amit 2005-ben teljesen fel is újítanak a tudós halálának 25. évfordulójára.

ÜLLÉS. Az év végén esedékes területalapú támogatás még július 25-éig igényelhetik a gazdálkodók. Elsejtelő viszont naponta egy százalékkal csökken a támogatás összege. Géczi Lajos falugazdász ma reggel 8 és délután 4 óra között fogadóórát tart, ahol válaszol a gazdák kérdéseire. Az a termelő, aki kérelmét hiányosan nyújtotta be vagy utólag kapta meg az úgynevezett blokkterképet, az várja meg a hiánypótlásra felszólító levelet. A hiányosságokat csak a levél kézhez vételétől számítva kell pótolni.

A nyitó előadással elérte a százmilliót a szabadtéri jegyárbevétele

Rockba oltott Requiem

Az Új világ sikerprodukciója után elérte a százmillió forintot a Szegedi Szabadtéri Játékok idei jegyárbevétele. A következő produkció a Rockquiem lesz, amit csütörtökön este láthat a közönség.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Szegedi Kortárs Balett sikerprodukciója után egy újabb modern táncszínházi előadás következik a szabadtéren: csütörtökön este Brüsszel képviselőjében a Rockquiemmel mutatkozik be a Crystal Dance Academy a Dóm téren. A Rockquiem tulajdonképpen Manfred Schweigkoflernek, a bolzanoi Nuovo Teatro Communale igazgatójának és Daniel Landa cseh zenésznek közös ötlete: Mozart Requiemjének rockosított, modern változata. Az előadás koreográfiáját és jelmeztérveit Chiara Tanesini készítette, aki 1993 és 1995 között Maurice Béjart együttesének szólótáncosa volt. Stefan Wurz zeneszerző dobokra, elektromos és akusztikus gitárokra, billentyűs hangszerekre, valamint az Orchestra Haydn di Bolzano e Trento 30 fős zenekarára és 24 énekesre dolgozta át Mozart művét. A nemzetközi együttműködéssel létrehozott produkció közreműködői Olaszországból, Németországból, Csehországból és Spanyolországból, valamint Kínából és Vietnámból származnak. A Rockquiem tánc, színház és zene látványos kombinációja – elegáns jelmezekkel, professzionális hangzással és vizuális technikával. Az előadás igazi multikulturális csemege: különböző korok, kultúrák, művészeti ágak, műfajok összeolvadása.

A produkció díszletének felépítését tegnap este kezdték meg a műszaki szakemberek. A színpadkép központi eleme egy ha-



Táncjelenet a Rockquiemből

Fotó: DM

talmas kereszt lesz. A vendégegyüttes tagjai ma érkeznek, és holnap már főpróbát tartanak a Dóm téren. A rendező a produkció speciális változatát hozza Szegedre: az egyik világítótoronyba például zongorát vitet, Mozart édesapjához írt levelét pedig Székelyi József színiintézet vezetője olvassa majd fel.

A szabadtéri ügyvezetője, Battyai Edina arról tájékoztatta lapunkat: a nyitó előadás után a jegybevétele már elérte a százmillió forintot. Juronics Tamás produkciója, az Új világ olyan sikert

aratott, hogy elképzelhető, jövőre is műsorra tűzik, valamint külföldi impresszáriók figyelmébe is ajánlják. A csütörtöki Rockquiemre és a Berliini Szimfonikusok vasárnap esti Beethovenkoncertjére is kaphatók még jegyek. A német zenekar, amely nemrégiben a Classic Open Air fesztivál nyitó hangversenyét adta Berlinben, szombaton érkezik Szegedre. A hatvannyolc fős együttest a fiatal Stefan Diederich vezényli, akit a fiatal német karmesternemzedék legígéretesebb csillagának tartanak.

A bűnmegelőzésről Ásotthalmon

Július 16-ig, péntekig tart a Fészek Nagycsaládosok Egyesülete által rendezett bűnmegelőzési tábor Ásotthalmon. Dudás Mihályné, a program fő szervezője lapunknak elmondta, hogy a táborozás alatt a gyermekek baleset-megelőzési oktatásban részesülnek, illetve gyakorlati foglalkozásokon, szakemberek segítségével ismerkedhetnek meg a mai világunkban rájuk leselkedő veszélyekkel, többek között a drog, a dohányzás, az alkohol problémáival.

A nagycsaládosok célja, hogy értékeket mutassanak fel a gyermekeknek, illetve választási alternatív-

vát. Ma délelőtt Zsolczi István őrnagy, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság bűnmegelőzési osztályának vezetője tart előadást a különféle bűncselekményekről, valamint megelőzésükről. Délután pedig képzőművészeti foglalkozás várja a gyerekeket. Szerdán a Fatima-ház – Ruzsa Sándor-pálya – Fatima-ház útvonalon gyalogtúrát szerveznek. A tábor megrendezését a Gyermek-, Ifjúsági és Sportminisztérium támogatja. A részvétel önköltséges, a szállásról a nem egyesületi tag családok gyermekei részére az érintett szülőknek kell gondoskodniuk.

Díszburkolat az Anna-kúttól a Szent István térig

Gömbkőriseket telepítenek a gőzfürdő elé

Az ágak és gyökerek sérülései miatt elkerülhetetlen volt a szegedi gőzfürdő előtti fakivágás. A díszburkolat lerakása után a műemlék épületet kevésbé takaró, gömbkoronás fákkal pótolják a kifűrésztelt egyedeket. A földszíni díszéglasztány idővel a Szent István térig vezet majd.

Megrökönyödtek a város zöldterületeiért aggódó szegediek, amikor a főlújítás alatt álló gőzfürdő elől néhány óra leforgása alatt kivágták a koros, vastag törzsű fákat. Többen főlháborodva tiltakoztak a pusztítás miatt, jogtalan beavatkozásnak minősítve az akciót.

Természetesen szó sem volt önkényes eljárásról: amint akkor megírtuk, a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. munkatársai terv szerint, érvényes engedély birtokában dolgoztak – szögezte le Gila Csaba közterület-fenntartási divízióvezető helyettes. A zöldterületek megtartását és fejlesztését szem előtt tartó városvezetés kényszerű okokból döntött a kivágás mellett. Az egyébként is meglehetősen előregedett fasor egyedei többségükben meg-



Kivágták az épület elől a fákat, ám újakat telepítenek ide

Fotó: Schmidt Andrea

sérültek a fűrészfűrésztelt munkái közben: útban voltak a homlokzatra lógó ágak, s az átvágott gyökerek miatt meggyöngyült fák kétszáz könnyen kifordulhattak volna a helyükből. Másodlagos, de nem elhanyagolható szem-

pont, hogy a főlújított műemlék-épület homlokzatát eltakarták a terjedelmes lombkoronák.

Utóbbi körülményt a fürdő előtti terület rekonstrukciós tervének elkészítésekor is figyelembe vették. Boldog Mária kert-

Megkezdődött a pedagógiai nyári egyetem

Ahol kifejlődik a lélek csontváza

Lelki csontváznak nevezték választott értékeinket a tegnap megnyílt pedagógiai nyári egyetemen Kissné Novák Éva egyetemi docens, a kurzus filozófus előadója.

Az új nemzedékek a család mellett az iskolában szocializálódnak, nem mindegy tehát, milyen értékekkel élnek a példaadó felnőttek, szülők és pedagógusok. A TIT hagyományos nyári, szegedi pedagógiai kurzusán különféle tudományágak képviselői igyekeznek hozzátenni a saját szempontjaikat a kérdéshez: milyen értékrendszer, miféle erkölcs szükségeltetik a 21. század emberének ahhoz, hogy élhető élete legyen. Komlóssy Ákos egyetemi docensnek, a nyári egyetem titkárnak tegnap megnyitóját követően megkezdődött a 15 előadásból álló, egyhetes sorozat, amelyet pedagógusok hallgatnak.

Értékválságos időköt történelme során nem először él át az emberiség, ilyen volt a hellenisztikus kor, a polgári társadalmak kialakulásának időszaka és a mi rendszerváltásunk is – mondta Kissné Novák Éva az SZTE filozófia tanszékének docense az Emberek és értékek a 21. században című előadásában. A magyar értékváltásokban és -válságokban különösen nagy szerepet játszott a történelem – csak a legújabb kort tekintve: Trianon, 1945, 1956, 1989. Az előadó a transzcendenciából (Isten) és a közösségből eredő értékek mellett különös figyelmet szentelt a

személyiségből eredeztethető értékeknek, hiszen, mint mondta, személyes felelősség, ki milyen értékeket talál és alakít magának, hogyan alkotja meg a saját lelki csontvázát. Ettől függ, milyen emberek leszünk, következő évszázadban ettől függ az is, milyen lesz a 21. század.

Számos értékprobléma hatását érzékeljük a mindennapokban, mégsem kell azt hinni, hogy alapvetően másféle értékek jellemzik a 21. századot, mint a korábbi időköt. Az áttekinthetőség, a biztonság, a boldogság, mint elsőrendűen fontos értékek minden bizonnyal ezután is megmaradnak, vagyis fontos erkölcsi kategória marad a megbízhatóság, becsületesség, igazságosság. Mivel már lehet tudni, hogy a pénz nem boldogít, az ember a 21. században minden bizonnyal a kreativitásban találja meg a személyes boldogságát – véli a filozófus.

Vajon a gyerekek kapnak-e elég municiót ahhoz, hogy a fenti értékeket a sajátjuknak elfogadják, s a hozzájuk kapcsolódó magatartási normák szerint éljenek? Kissné Novák Éva szerint nem, de ezért nem a fiatalokat kell hibáztatni, hanem a felnőtt társadalmat. A családdal, az iskolával, a gyerekek legfőbb szocializációs terepeivel baj van, ugyanez a helyzet a médiával is, amelynek szintén van szocializációs szerepe. Vagyis lehet tudni, mely terepeken kell változtatni ahhoz, hogy élhető legyen a 21. század.

S. E.

Négy ország országúti vándorai fogtak össze

Kamionosok vonulnak, randevúznak nálunk

Tizennegyedik alkalommal ad otthont Szeged a nemzetközi kamionos country találkozónak. A szervezők az idén július 16-án, pénteken kezdődő fesztivál programját tegnap délelőtt ismertették a sajtó képviselőivel a városvezetésnél. Érdekes, hogy most először négy olyan közép-európai ország fogott össze, ahol kamionos találkozót rendeznek. Így mostantól a szlovákiai Pöstyén, a csehországi Vysoké Myto, a lengyelországi Krakko és természetesen Szeged küldöttsége is képviselteti magát a többiek fesztiválján.

A Tisza-parti városban a hagyományokhoz híven felvonulással indul a program. Pénteken mintegy kétszáz kamion dübörög végig a városban. A szakmai megnyitót a plaza parkolójában tartják, majd innen Szikszós-fürdőre vonul a konvoj. Itt másnap terepversenyt rendeznek, délután pedig számos kulturális program, este pedig koncertek várják az érdeklődőket. Vasárnap, a kamionos találkozó záró napján a szegedi Felső-Tisza-parton gyorsulási versennyel szórakoztatják a közönséget.

ELŐKERT, VASKORLÁT

A gőzfürdő előtti terület rekonstrukcióját az eredeti állapot lehető legteljesebb visszaállításával végzik. Régi fotográfiák felhasználásával ismét kialakítják a bejáratot övező előkertet. Weintraeger Adolf építész tervei szerint elkészítik a kis díszkertet védő egykori vaskorlátot idező új kerítést is.

zál tér rekonstrukciójának tervezője) vázlatrajzát is.

A gyógyforrás talapzata és a kutat övező burkolat főlújításáról később döntenek. Az viszont bizonyos, hogy az Anna-kúttól földszíni díszéglákat raknak a jelenlegi aszfalt helyére. A sétány a Vidra utcán át egészen a főlújított Szent István térig vezet majd. A fürdő elé, a Tisza Lajos körút túloldalához hasonlóan, gömbkoronás fákat telepítenek: ősszel madárcecserepnyét és kőríst ültetnek.

NY. P.